

# A股最长九連休, 耽误炒股吗

## “长假调休百姓资产受损”引发争议

### 新闻背景

本报记者 张頔

近日全国人大常委会在分组审议时,有委员提出现行长假制度有调整的必要性。贺一诚委员认为,由于中国的长假集中调休后都是周日上班,周一至周五银行休息后无法操作金融系统,导致很多制造业公司、工厂都无法去银行买单、结账,而周六、周日调休上班时银行依旧不上班。

“银行金融应评估一下,这个损失很大。我们为了自贸区简化了很多手续,但是在长假方面,我们制造了很多限制自己的矛盾。现在每个季度都有一些长假,要结账的时候,外汇和股票的买卖都停顿了。”贺一诚认为,为了旅游“把金融产品和金融方面搞乱”,代价很大。



**网友观点:**  
**老百姓就放几天假,还拿金融说事**

**网友一:**

清明节、五一节、端午节几乎连在一起了,对于小企业来说破坏了正常的生产秩序。端午节有必要放吗?支持专家的观点,不要放太多的长假,要引导带薪休年假。看到人山人海的节假日,真是头大。

**网友二:**

老百姓放假舒服几天,怎么那么难,还拿金融说事,现在网银那么发达,很多业务不用去柜台就能办理。随着互联网金融的推广,在假期也能通过手机银行转账。

**网友三:**

金融和外贸等有关行业节假日全部关闭的,包括海关和进出口公司,这些都是指公司的业务,都是在正常工作日时间才能办理。

## 结汇:汇率波动受央行控制,结汇损失不大

吴晓灵委员在审议时认为,休假不仅会影响金融机构正常工作,而且会让国内客户在涉外业务中吃亏。“我们是休假了,金融机构不工作了,但是国外交易正常进行,我们的企业到国际上投资,这些服务如果与世界不同步,除了时差外,调休也会造成资产损失。”

“在金融业务中,假期调休对汇率结算的影响最为直接。”

在一家国有银行负责外汇业务的郝斌介绍,目前进出口企业结汇业务都是在工作日进行,如果订单结汇时遇到了长假,而且国际市场上的汇率又发生较大波动,企业很容易受到汇率损失。

郝斌说,三天小长假还好说,如果遇到国庆这种七天长假,那企业在10月1日就办不了结汇,等到10月8日再结汇时,

汇率牌价就指不定什么样了。“对于人民币来说,汇率波动幅度受央行控制,所以我经手的业务中还没有企业因为假期调休而受到较大损失的。”郝斌说,为避免企业因为假期调休而遭受损失,银行一般会推荐其选择远期结汇来锁定汇率。不过,远期结汇企业要先交付至少3%保证金,而且结汇额也与银行授信有关。

## 股市:A股“不调休不加班”,美股最多連休三天

除了外汇牌价,证券市场也会受到假期调休的影响,一方面调休减少了交易日,另一方面也延迟了国际市场的信息传导。

遇到长假,银行网点还有轮休,但股市则一向采取“不调休、不加班”原则。比如2015年元旦假期,在周四周五周六这三天假期之外,本应调为工作日的周日,股市依然休市。遇到春节或国庆,股市更会出现连续九天的休市,不少证券从业人员每年都会

会额外多出不少假期。中国股市从来“不调休、不加班”,那么国外股市是如何放假的呢?证券分析师董爽在香港实习时曾进行过美股操作,据他介绍,除周末外,每个公共节假日美股只有一天休市,包括圣诞节在内;如果这一天是周末,那通常移到下周第一个交易日,也就是最多連休三天,不像国内这样连续休市。一些特殊日子比如说平安夜,会提前三小时收盘。如果出现连

续多天休市,则是股市遇到大幅下跌,为救市才做的安排。“A股的交易日被假期调休打断之后,有些行情可能难以延续了。”董爽说。除此之外,股市休市太多,有可能和海外市场脱钩,万一全球市场有什么巨大变动,A股在多天休市后很可能难以应对。董爽说,今年通车的沪港通让A股开启了国际化进程,在吸引境外资金的同时,股市的交易时间也应当考虑与国际接轨。

## 新预算法实施 透明预算首次入法

本报济南12月29日讯(记者王茂林 通讯员孔进 闫鲁宁)新修订的预算法将于2015年1月1日起实施,记者从山东省财政厅了解到,新预算法从立法宗旨、实行全口径预算管理、透明预算等方面做了重大改革,诸多变化体现出财税体制改革的要求。

新预算法一大亮点是透明预算首次入法。新预算法巩固和扩大了近年来预决算公开的改革成果,将“预算公开”首次写入法律,明确了预算公开的主体、内容和时限,要求对财政转移支付、政府债务、机关运行经费等社会高度关注的事项公开作出说明,并规定了违反预算公开的法律后果。

省财政厅有关人士表示,“预算公开”入法,形成刚性的法律约束,有利于确保人民群众知情权、参与权和监督权,提升财政管理水平,从源头上预防和治理腐败。

## 一人一户限制 明年上半年放开

本报讯 于今年“十一”期间上线的统一账户平台已实现近两个月的平稳运行。中国证券登记结算有限公司董事长周明在日前召开的证券账户整合总结会上表示,统一账户平台上线后,市场开户费用降幅达56%,按计划一人一户限制拟于明年上半年全面放开。

据上海证券报



北京山东企业商会主办



关注齐鲁创富 请扫二维码

## 齐鲁晚报倾力打造

齐鲁交通网—齐鲁晚报网  
<http://jt.qwb.com.cn/>  
 齐鲁能源新闻网—齐鲁晚报网  
<http://nengyuan.qwb.com.cn/>

## 昌邑生姜金乡大蒜纳入价格指数

# 明年种几亩大蒜,看库存指数

本报济南12月29日讯(记者孟敏)小小的生姜和大蒜,动不动价格就大波动。继省物价局公布价格指数体系后,省商务厅再次发布价格指数,这次除了大蒜外,生姜也入围了,同时还会发布每年的储存量、产地价格等。

据悉,今年年初,省商务厅与潍坊市、济宁市和昌邑市、金乡县共同开展了中国·昌邑生姜指数、中国·金乡大蒜指数的编制工作。

“昌邑生姜价格是产地市场的价格,不是二级或三级批发市场的价格。”生姜指数的发布者、山东昌邑宏大市场公司负责人高洪侦介绍说,今年昌邑全市生姜交易量将达到400万吨左右,交易额约320亿元。

“金乡大蒜将发布每年的储存量,让种植户根据储存量来安排种植。常年种植面积在

70万亩左右,年产量约80万吨,两者约占全省的30%、全国的20%。”

在另一个指数发布者、金乡县商业局局长周保华看来,“世界大蒜看中国,中国大蒜看金乡。”

据预测,2014年金乡县大蒜交易量约260万吨,交易额100亿元,两者约占全省的85%、全国的65%;年加工出口110余万吨,占全国的70%以上。金乡大蒜是全国第四个受欧盟地理标志保护产品。

高洪侦说,生姜指数编制依托昌邑宏大的生姜市场,生姜年交易量300万吨以上,年交易额240亿元以上,产品销往国内30多个省市,出口到美国、日本及东南亚等。

据高洪侦介绍,大蒜指数编制依托金乡大蒜国际交易市场。2014年大蒜交易量预计120多万吨,交易额近50亿元。

### 金乡大蒜指数(主要指标)



金乡大蒜价格指数  
 金乡大蒜生产者效益指数  
 金乡大蒜库存量指数  
 金乡大蒜出口价格指数  
 金乡大蒜景气指数

### 昌邑生姜指数(主要指标)



昌邑生姜总价格指数  
 各类别生姜价格指数  
 生产者(姜农)效益指数

中国平安 PINGAN  
**平安直通·车险**  
 不止于领先

免费 来电询价送 遮雪挡

4008-000-000